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Runda I 

 

Problema 1. Determinaţi valorile întregi x pentru care fracţia 
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 este număr întreg. 

Soluţie. 
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{ }7; 3; 1;3x⇔ ∈ − − − .                                             Răspuns:  { }7; 3; 1;3x ∈ − − −  

 

 
Problema 2. Determinaţi perimetrul triunghiului ABC∆  ştiind că ( ) 105m A =

�
� , ( ) 15m B =

�
�  şi 

2 3AC = ⋅  cm. 

Soluţie. Fie ( ),AD AC C BC⊥ ∈ . În triunghiul ADC∆  avem ( ) 90m A =
�

� , ( ) 60m C =
�

� , rezultă că 

( ) 30m ADC =
�

�  şi 4 3DC = ⋅  cm. Dar, ( ) ( ) ( ) 105 90 15m DAC m BAC m CAD= − = − =
� � �

� � � , de 

unde rezultă că triunghiul ABD∆  este isoscel, deoarece ( ) ( ) 15m DAC m ABC= =
�

� � , deci 

[ ] [ ]BD AD≡ . 

 
În triunghiul ADC∆  avem că ( ) 90m DAC =

�
� , ( ) 180 105 15 60m ACD = − − =

� � � �
�  şi 2 3AC = ⋅  cm, 

de unde deducem că 6AD BD= =  cm, 4 3DC = ⋅  cm şi ( )6 3 3BC BD DC= + = + ⋅  cm. 

         Ducem ( ),AH BC H BC⊥ ∈  şi în triunghiul HAC∆  avem că  ( ) 90m AHC =
�

� , 2 3AC = ⋅  

cm şi ( ) 60m HCA =
�

� .  Rezolvând triunghiul HAC∆  obţinem 3HC =  cm, 3AH =  cm şi apoi 

( )6 3 3BH = + ⋅  cm. 

Din triunghiul HAB∆  cu ( ) 90m H =
�

� , obţinem ( )3 2 6AB = ⋅ +  cm. 

Prin urmare, ( )6 3 6 6 3 3 2
ABC

P AB BC CA
∆

= + + = + ⋅ + ⋅ + ⋅ cm. 

                                                                                   Răspuns: ( )6 3 6 6 3 3 2
ABC

P
∆

= + ⋅ + ⋅ + ⋅  cm 

 

Problema 3. Determinaţi mulţimea { }2 6 12A x x x= ∈ + ⋅ − ∈� �             



Pentru 0x =  şi 1x =  radicalul nu are sens, pentru 2x =  obţinem  22 6 2 12 4 2+ ⋅ − = = ∈� , 

pentru 3x =  obţinem  23 6 3 12 15+ ⋅ − = ∉� , iar pentru 4x ≥  au loc inegalităţile 

( ) ( )
2 22 2 21 2 1 6 12 6 9 3x x x x x x x x+ = + ⋅ + < + ⋅ − < + ⋅ + = + , de unde obţinem că 

21 6 12 3x x x x+ < + ⋅ − < + . Având în vedere că x ∈�  şi 2 6 12x x+ ⋅ − ∈� , obţinem 

( )
22 2 26 12 2 6 12 4 4 8x x x x x x x x+ ⋅ − = + ⇔ + ⋅ − = + ⋅ + ⇔ = .               Răspuns: { }2;8x ∈  

 

Problema 4. . Fie piramida patrulateră regulată VABCD cu latura bazei 24AB = cm şi înălţimea 
16VO = cm. Să se calculeze valoarea sinusului pentru unghiul plan corespunzător unghiului diedru 

format de planele ( )VAB  şi ( )VCD . 

Soluţie. Notăm cu O  centrul bazei, cu M şi N mijloacele laturilor [ ]AB  şi respectiv [ ]DC , deci 

24MN BC AB= = =  cm. 
        Prin punctul V  ducem în planul ( )VAB  paralela d  la dreapta AB . Evident, ( )d VAB⊂ . 

Deoarece d AB CD� � , deducem d CD�  şi având în vedere că V d∈  deducem ( )d VCD⊂ . Cum 

planele ( )VAB  şi ( )VCD  sunt distincte şi au în comun dreapta d , rezultă că ( ) ( )VAB VCD d∩ = . Dar, 

VM AB⊥  şi AB d� , deci VM d⊥  şi VN CD⊥  şi CD d� , deci VN d⊥ . Am demonstrat că 

( ) ( )VAB VCD d∩ = , VM d⊥  şi VN d⊥ , deci ( )m MVN�  este egală cu măsura unghiului diedru 

format de planele ( )VAB  şi ( )VCD . 

 

 

         În triunghiul �( )1 drVOM VOM ≡  avem 12
2

AB
OM = = cm şi 16VO =  cm. Aplicând teorema lui 

Pitagora obţinem 20VM =  cm. Deci, 20VM VN= =  cm. Din triunghiul MVN∆  obţinem 
�sin

2 2MVN

VO MN VM VN MVN
Aria

∆

⋅ ⋅ ⋅
= = , deci � 16 24 24

sin
20 20 25

VO MN
MVN

VM VN

⋅ ⋅
= = =

⋅ ⋅
. 

                                                                                                                                 Răspuns: 
24
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